

本报热线:6610123 967066 新浪微博:@今日烟台

# 一年四季流污水,居民坐不住了

## 小鱼鸟河河水又脏又臭,附近居民急盼治理

本报热线6610123消息(记者 张倩倩 实习生 王姝吟) 近日,家住牟平区瀛洲宁海小区的居民修先生向本报反映,小区西面的小鱼鸟河,一年四季都是污水,尤其到了春夏季节,臭味飘荡在小区上空,严重影响小区居民的日常生活,希望环保部门能来治理一下。

24日,记者来到牟平区的小鱼鸟河,在岸边站了一会儿,就发觉气味刺鼻。据介绍,小鱼鸟河几乎贯穿了牟平南北两端,河的下游就是大海,从养马岛西边入海。

“听说以前这条河河水很清,如今却变成了臭水沟,垃圾场,现在风又特别大,在马路边就能闻到河里的臭味,很熏人。”一位路过此处的女士捂鼻说。

“我去年搬到这里时,已经是这种情况,去年有些工人在桥南开挖机给往外挖了挖,之后也没有什么动静了。”修先生告诉记者,他所在的小区不少居民也反映过小鱼鸟河太臭的问题,但一直没有得到答复。“气味真的很难闻,眼看天又快热了,下大雨时排水也不通畅。”

随后,记者沿着小鱼鸟河从南往北走了一段,发现越往北走,河道变宽,河水多了起来,气味也没有那么浓烈,河



24日,记者来到小鱼鸟河,发现河水浑浊,而且发出刺鼻的臭味,河边还有排脏水的管子。  
本报记者 张倩倩 摄

水看上去清了不少,但走近了还是可以闻见臭味。

修先生认为,小河里的污水应该是附近工厂排

的,“这两边都是小厂子,再加上生活垃圾,小鱼鸟河就这样变成了臭水沟。”修先生说,为了防止垃圾继续往

下游,有人在小鱼鸟河的中间挡上了石头,“但这解决不了根本问题,污水还是直接往海里流。”

## 为父讨赔偿 女子欲跳楼

本报热线6610123消息(记者 韩逸) 24日下午,一女子爬上鲁东大学红顶楼楼顶欲跳楼轻生,情绪激动,同时提出跟鲁东大学讨要赔偿款的要求。女子的母亲则在楼下哭泣,一边劝说一边打电话求救。下午3点左右,女子被消防官兵救下。

下午2点30分,女子的丈夫杨先生接到电话,放下吃到一半的饭,从家里跑到了现场,随后,消防官兵及时赶到,来到楼顶将女子带了下来。

女子名叫迟香兰,她说自己是为了讨要父亲的赔偿款而走上了楼顶。2000年,迟香兰的父亲在工作时突发脑溢血离开人世。由于年岁久远,她手上没有劳动合同等能够证明父亲工作关系的证据。“俺爸当时就在这工作,晚上11点多被学校送医院了,他们说是临时工,没有责任。”

学校工作人员解释,学校对于迟香兰父亲的死亡本身并不负有责任:“母女俩经常来闹,要么来3号楼要么来1号楼,想跟学校要点赔偿,我们只能以劝说为主。学校没有责任,有责任的话早就赔偿了。”

## 电动车被盗 民警一小时破案

本报热线6610123消息(记者 侯艳艳 通讯员 汪金炳) 3月24日,开发区古现派出所收到一面印有“出警及时,办案神速”的锦旗。原来3月10日,一市民的电动车丢失,民警通过查询监控,仅用1个小时就将盗窃嫌疑人抓获。

3月10日,古现辖区市民报警称,自己的电动自行车停放在烟台经济技术开发区古现街道办事处黄金园北门口,10分钟后被盗。接警后,民警迅速出警处置,经现场勘查和走访摸排,确定一名男性嫌疑人。

民警随后调取上海大街沿途的监控录像,确定嫌疑人盗窃电动车后行驶到206国道。民警沿途搜索,将正在逃窜的嫌疑人张某抓获。此时,距离案发仅一个小时。

## 国网招远市供电公司

### 多举措保护 输电线路

本报讯(通讯员 刘君波) 近日,国网招远市供电公司开展了保护输电线路专项行动,对辖区内的线路设备进行全面巡视,建立巡察档案,及时消除发现的隐患,有效保护了输电线路的安全运行。

## 天然气管道冒气追踪

# 看到黄色警示带,施工就该留心了

## 通常警示带下面50厘米处就有天然气管道,希望施工方注意

本报热线6610123消息(记者 苑菲菲) 22日上午,莱山区凤凰湖西侧一工地的挖掘机施工时,不慎将天然气管道挖漏,工人称是因为管道换成了PE材质,才容易被挖漏(详见本报24日C05版)。24日,记者从新奥燃气公司了解到,虽然他们会在管道上方标注黄线,巡线员也会提示施工方,但往往不受重视,施工时看到黄色警示带就该引起注意。

据新奥燃气公司相关工作人员介绍,烟台从上世纪90年代开始通管道煤气,当时用的管道材料都是铸铁管。因时间

长了,铸铁管容易锈蚀,且在马路下面的铸铁管受到路面下沉的压力,容易造成漏气。从2011年开始,烟台市逐步将铸铁管更换成韧性大的PE管。

工作人员说,施工完毕后,工作人员会在管道上方50厘米的位置,埋一根黄色的示踪带,施工人员挖出这根带子就知道下面就是管道了。

此外,公司的巡线员每天都会沿着各自负责的天然气管线巡视,如果发现管线上有施工,就会上前提醒,同时给施工方下达一个燃气设施防护通知单,告知管道的位置、压力、直

径、材质等。

根据有关规定,天然气管道方圆5米内不能有大型机械作业,一般情况下,公司会和施工方说明,并签订一个保护协议,但有的施工方不同意,这协议就没法签了。

工作人员说,施工方有时候不重视公司下发的通知,仍使用挖掘机在管道上方作业,挖塌、挖漏天然气管道也就成了常有的事。有时他们一星期就要处置一起,多的时候一周要处置两起。

据工作人员介绍,管道埋在地下深度依据地上建筑物

# 为了5毛钱,司机乘客起争执

## 民警称司机将被拘留10天,罚款500元

本报热线6610123消息(记者 张姗姗) 24日,市民刘先生拨打本报热线反映,23日中午乘出租车时,因为没有零钱,少给了司机5毛钱。司机不同意,两人发生争执。司机先是将他撞倒,又用电棍状器具殴打他,随后将他拖行了约200米,导致身上多处擦伤。

刘先生说,23日中午12点左右,他从三站科技市场北门打车去幸福中路振华广场。“等了很久都没车,看到一辆亮着空车灯的车来了就坐上了。”刘先生说,自己乘坐的是一辆银灰色起亚轿车,车上装有空车灯和计价器。

到达目的地后,司机在幸福中路振华广场过街天桥西侧停了车,计价显示11.5元。“我当

时没有5毛的零钱,就说给11块钱。司机不同意,不让我下车。”刘先生说,自己下车后准备打电话向运管处投诉,司机突然启动车把他撞倒,“然后他就拿着一个电棍样的东西下了车,往我身上打了好几下。”

刘先生说,司机想要离开,自己扒着车门不让走。“司机还是往前开,把我拖行了接近200米。”刘先生说,有路人见状报了警,一位朋友把他送到了医院。“司机跟着到了医院,下午1点左右被民警带走了。”

24日下午,记者跟随刘先生来到幸福派出所。“我们准备拘留他10天,罚款500元。”民警说,25日会把司机的处罚决定书给刘先生,如果司机不愿给予赔偿,刘先生可通过诉讼程序解决。

据烟台市运管处工作人员介绍,如果要认定刘先生乘坐的车辆为黑出租,还需要相应的影像资料、录音资料等证据。“私家车运营的,即便按上了空车灯,这个空车灯也不能作为法律依据,还要有收费的证据等。”

记者就此事咨询了山东信谊律师事务所律师姜兆良,他称,如果刘先生所述事件经过属实,司机的行为应属于故意伤害。“如果构成轻伤,就可以追究司机的刑事责任。如果不构成轻伤,属于人身损害,刘先生可以要求对方给予赔偿。”姜兆良说,刘先生可以向公安机关提出进行伤情鉴定,并可向法院起诉要求对方给予相应赔偿。

请张先生领取线索费30元

果香源创

祥府果香健康白酒

中国果香白酒领航者

吃海鲜 喝祥府 健康好口福

祥府家酒 祥府御酒 祥府帅酒 一品祥府

JISI 吉斯集团 健康产业兴 吉斯中国梦

地址: 烟台市牟平区师范路426号 业务电话: 4237199